11.

12.

13.

14.

Calcul Integral Feuille d’exercices 2

. Soit F la fonction définie sur [-1,+1] par: F(z) = z2sin(1/2%) si z # 0,

F(0)=0.
a)Montrer que F est dérivable sur [-1,4+1]. On pose F' = f.
b)L’intégrale fol f(t)dt est-elle une intégrale impropre convergente?

. a)Soit f une fonction continue sur [a,b], positive sur [a,b], et g une fonction

continue sur [a,b]. Montrer qu’il existe 8 € [a, b] tel que:
b b
/ f()g(t)dt = g(0) / f(t)dt ....(premiere formule de la moyenne)
a a

b)Soit f une fonction continiiment dérivable sur [a,b],positive décroissante
sur [a,b], et g une fonction continue sur [a,b]. Montrer qu'’il existe 8 € [a, b]
tel que: o .

A} N

/ ' f()g(t)dt = f(a) / ’ g(t)d\t ....(deuxiéme formule de la moyenne)

(utiliser G la primitive primitive de g nulle en a et faire une intégration
par parties)

c)Montrer que si 0 < z < y on a: |f¥ #5&4¢| < 2

. La dérivée de la fonction = — x2sin(1/22) est-elle intégrable sur [0,1]?

. Soit f une fonction dérivable sur R

Montrer que f’ est mesurable. Est-ce que f’ est continue?

. Montrer que [ e~*Log(z)dz = limn—+c0 fy (1 — £)"Log(z)dz

. Peut-on appliquer le théoréme de la convergence dominée & la suite de

fonctions définies sur [0, +oo[ par: fn() = Xjo,n)Zn?

. Soit f la fonction définie sur [0,1] par: f(z) =1 —[L]siz#0,£(0)=0

([a]=partie entitre de a)
Montrer que f est intégrable sur [0,1] et calculer f]o,l[ f(z)dz.

. Calculer lim,, fol (sin(wz))"dz.
. La fonction 3423 4 x(0,n est-elle intégrable?

10.

Est-ce que anx jiO,l] d(z" — z™+)dz = fl0,1] ZnZl d(z" — z"t)dz ?
La série 3,5, —-’-_Tn’“z—l pi7s définit-elle un élément de Li({o,1))?

Montrer que la fonction ¢ définie sur R par: ¢(z) = j;"°° e“’”%dy est

solution d’une équation différentielle linéaire du premier ordre que I’on

déterminera.

Montrer que pour tout z € R, ona e=* fo+°° e t'dt = f0+°° eV’ sin(2zy)dy

On considere la fonction ¢ définie sur [0, +oo[ par: ¢(z) = fo+°° ey ii-“;,(’—’ldy
a)Calculer lim,_, ; o ¢(z)
b)Montrer que ¢ est dérivable sur 0, +oo[ et calculer sa dérivée.

¢)En déduire que pour z > 0 on a: ¢(z) = % — Arctg(z). Est-ce que f a
une limite quand z — 0,.? La fonction ¢ est-elle continue en 0?



